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Autorkg ilustracji tytutowej jest Hanna Kuik, uczennica V LO w Poznaniu.

Zabronione jest korzystanie z jakichkolwiek pomocy (w tym kalkulatorow, telefonow, komputerow itp.)!
Czas pracy (z wpisaniem odpowiedzi do karty rozwigzan) to 45 minut. Powodzenia!

Zad. 1. (7 pkt) Przy zapisie sygnalow docierajacych z Kosmosu agent Scary stosuje nastepujace kodowanie: jesli
kolejny znak wystepuje raz, przepisuje go; jesli znak pojawia si¢ wiecej razy z rzedu, zapisuje ten znak i liczbe jego
wystgpien (czyli np. wiadomos$¢, w sktad ktorej wchodzg kolejno: A, dwie litery B, sto C, jedna B i dwie C, zapisze
jako AB2C100BC2). W ten sam sposob zakodowat wiadomos¢ ztozong z cyfr, uzyskujac 12345. Ile jest wiadomosci,
ktére daja taki kod? Wyobraz sobie, ze ustawiamy je w kolejno$ci od najkrétszej do najdtuzszej i opisz podobnie jak
W powyzszym przyktadzie pierwsze trzy i ostatnie trzy.

Zad. 2. (6 pkt) Robot powtarza n razy nastgpujaca sekwencje ruchow: pdjdz naprzod o 1 cm, obré¢ si¢ w prawo o
90°, pojdz naprzdd o 2 cm, obrdé si¢ w prawo o 90°, pdjdz naprzod o 1 cm, obroé si¢ w prawo o 90°, p6jdz naprzod o
1 cm. W jakiej odlegto$ci od punktu startu znajdzie si¢ przy n rownym: a) 2018? b) 123?

Zad. 3. (5 pkt) Na potce stoja w nastepujacej kolejnosci czgséci 12-tomowej encyklopedii:

11,1, 10,4, 3,2,8,7,12,6,9, 5. W pojedynczym ruchu robot jest w stanie wyciggna¢ wybrany tom i wstawi¢ go w
dowolne miejsce na poélce, tzn. na poczatek, na koniec albo pomi¢dzy dowolne dwa tomy.

a) Tlu ruch6éw robota wymaga ustawienie toméw po kolei (rosngco)?

b) A gdyby trzeba byto ustawi¢ 100 toméw stojgcych poczatkowo w kolejnosci 2, 4, 6, ..., 100, 99, 97,95, ..., 1?
C)A2,4,6,...,100,1,3,5,...,99?

Zad. 4. (5 pkt) Po lewej mapa drogowa Wyspy Bergamuciej z zaznaczonymi
miastami. Po ostatniej $niezycy gubernator wyspy postanowit, ze zamknigta
zostanie maksymalna liczba drog, przy ktorej weiaz z kazdego miasta da si¢
dojecha¢ do dowolnego innego. Na ile sposobéw mozna to zrobic¢?

(Sposoby uwazamy za roézne, jesli r6znig si¢ cho¢ jedng zamknieta droga).
Zad. 4°. (3 pkt) A gdyby Wyspa wygladata jak na schemacie po prawej?

Zad. 5. (7 pkt) W radiowej zabawie stuchacz ma odgadna¢ liczbe naturalng z przedziatu od 1 do n, podajac kolejno
swoje strzaly, a w odpowiedzi otrzymujac za kazdym razem jeden z trzech komunikatoéw: 1) trafites, 2) podana liczba
jest mniejsza niz szukana, 3) podana liczba jest wigksza niz szukana. Ile co najmniej pytan powinien moéc zadaé
stuchacz, zeby mie¢ gwarancje otrzymania odpowiedzi , trafites” przy n réwnym: a) 100, b) 2018, c) 2'°°?

Zad. 6. (8 pkt) Dozwolone operacje na zmiennej z to: (x) zmniejszenie jej 0 1

oraz (y) pomnozenie przez 2. A
Jaka jest najmniejsza liczba operacji X i y w sumie potrzebna, by zmienna z B
zmienita swa warto$é z 1 na: a) 20, b) 99, ¢) 2'°+2'%?

Zad. 7. (9 pkt) Ile jest najkrotszych drog taczacych po siatce z rysunku punkt P
2. A?B? C?

Zad. dodatkowe (tylko dla rozstrzygnigcia ew. remiséw laureatow). P

T, =T, =T3=T4=1,Ts =4, Tg = 7 itd. — kazda kolejna liczba jest sumg poprzednich czterech.
Ile cyfr maja w zapisie dziesigtnym: (‘/g pkt) Too, (4 pkt) Tas, (/2 pkt) Tog ?



KoALa (KOmbinatoryka-Algorytmika-Logika) (2 e
V Liceum Ogo6lnoksztatcace im. Klaudyny Potockiej w Poznaniu, R)
Wydziat Matematyki i Informatyki Uniwersytetu Adama Mickiewicza w Poznaniu,
Wydzial Matematyki 1 Informatyki Uniwersytetu Wroctawskiego,
Fundacja Matematykow Wroctawskich

KARTA ODPOWIEDZI

nazwa szkoty (z miejscowoscia)

lile:............ PIBIWSZE LT ZY . i e e e,
I L Lo 74 YA
2.8) D)
KI¥:) I o) I ) I 4 ool 4.

5a) ... b) i, C) e 6.8) ............ o) I o) I
T.PA: o PC:

dodatkowe: Too = e [ Tog— eviiaann,



